

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 10 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hova az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 60 fill. Nyilttér petit sora 60 fill.</p>
--	--	--

Tudják-e . . . ?

Tudják-e Váczott Hegyi Antal csongrádi r. kath. plébános felettesei, hogy egyik legcsekélyebb káplánjuk: Hegyi Antal a »Tiszavidék« című Csongrádon megjelenő hetilapban, olyan cikkeket ír, melyek nem csak egyszerűen a közszemérmét sértik, hanem a legutolsó bordélyház legaljasabb perszonái arczpirulás nélkül olvasni képtelenek lennének?

Tudják-e azt Váczon a püspöki udvarnál, hogy ilyen cikket nem csak egy r. kath. plébános, aki magát Krisztus urunk szent tanai hirdetőjének vallja: hanem egy utolsó »laczibetyár« sem merne a nyilvánosság színe elé bocsájtani, Hegyi Antal r. kath. plébános, a nagy bűnbánó, arczpirulás nélkül ír meg és lelkiismeret furdalás nélkül bocsájt világgá nagyobb dicsőségére az egyedül üdvözítő r. kath. vallásnak?

Tudják-e Váczott azok az aranykeresztes egyházi főmagasságok, hogy Hegyi Antal plébános, ugyan az a Hegyi Antal plébános, aki 1898. szeptember hó 29-én Nagyméltóságú és főtisztelendő néh. Schusztér

Konstantin váci püspöknek nyíltlevélben *beismerve ama mérhetetlen erkölcsi romlást és országos botrányt, melyet a kánoni eljárás során ugy hivatalos beadványaiban, mint főleg a sajló utján az exelencziás püspök és szentszéke iránt tanusított, töredelmes szívvel bocsánatot kért és ünnepelesen ígéretet tett, hogy jövőben szigoruan az egyházi törvényekhez ragaszkodik*, oly botrányosan, oly piszkosan és undok módon viselkedik, minőhez fogható piszkos viselkedést az utolsó csirkefogó sem tanusít?

Tudják-e azt Váczott a káptalanban, hogy Hegyi Antal r. kath. plébánost ilj. Faragó Antal köztisztviselő r. kath. polgár a m. hó 29-én tartott közséki közgyűlésben nyilvánosan legazemberezte azért: mert a nevezett plébános nem egy r. kath. lelkészhez, hanem egy hitvány népbolondító demagoghoz illően viseli és viselte magát mindenkor és minden alkalommal?

Hát azt tudják-e a csongrádi kath. hívők főpásztorai, hogy Hegyi Antal r. kath. lelkész a m. vasárnap délután a »Pannonia szálló«-ban,

tehát egy korcsma helyiségben három uját feltartva esküdött, hogy csak a nép érdekeit viseli szíven és ugyan ez a Hegyi Antal r. kath. lelkész, mint egy 4 évvel ezelőtt megesküdött a szegedi kir. bünyítő törvényszék előtt arra, hogy Réti Ferencz helybeli ügyvéddel nincs ellenséges viszonyba, holott Isten, ember tudta az ellenkezőjét?

Tudja-e azt Virter Lajos címzetes püspök ur Ó méltósága, hogy az ő utódja Csongrádon Hegyi Antal plébános a Csongrádon megjelenő »Tiszavidék« című lap m. vasárnapi számának vezércikkében egy köztisztviselőben álló r. kath. polgárt »barom«-nak és ártatlan gyermekeit »baromfiak«-nak nevezi, tehát egy Isten képére és hasonlatosságára teremtett embert és annak gyermekeit az oktalan állatokhoz hasonlítja?

Tudja-e azt az ország r. kath. papsága, hogy Hegyi Antal méltatlanul viseli a papi talárt? Tudják-e azt, hogy ez az ember nem is ember: hanem az ördögtől megszállott bűnös lélek, kinek abban telik kedve, ha másokat sárral dobál és becsületes embereket bepiszkolhat?

TARCZA

Te vagy.

(Vasárnapon.)

Te létezel, Te vagy, ujjongja lelkem, midőn látja egyházadba gyűlt embertársaim sokaságát, midőn az orgona által azt szívök megérti és megérzi azt.

A képmutató színleg, a hívő tényleg, a könnyelmű futólag, a bűnös remegően, a számító meggondolással, az üreslelkű sablonszerűleg hajol meg előtted . . . De mind, mind meghajolnak előtted, Te legiobb Atya, Te hatalmas Isten, Te biztos Gondviselő, Te leghatalmasabb Pártfogó, Te nagykegyelmű Biró, Te egyetlen biztos Rév, hova az élet csalóka hullámaiból kívánczunk!

Hát az Istentagadó kit tagad? — Téged! kit balga, gögös szívében érez, tud, — de törpe, hiú lelkével meg nem érthet s lázongó gögje meg akarna szabadulni uralmadtól, örületében saját parányiságát kívánná birodalmad urává tenni! Ezért tagad. — De tagad. — E szerint ő is beismeri, hogy van kit, tagadni . . . Ő, ki még a szót is, — a melylyel tagad — nagykegyelmű jóvoltadból vette.

Te vagy, kinek jóságos keze a tévelygőket és gyengéket vezet; ki a koldusokat fölemeled magadhoz és a hatalmasokat szeretettel megalázod, — ne hogy büntető székedet megismerjék, te jó Atya. Neked építenek emberi gyarló kezek nagy áldozatok hozásával házakat, oly pompásokat és olyan izléssel, a minőt Tőled kölcsönöztek: A pazar dúsan, a fősvény, szükösen, a szegény szerényen, örömmel adakozik, hogy ház épülhessen Neked, *ki vagy, ki létezel*, ki nélkül meg nem élhetünk . . .

Vagy talán örült-e az emberiség örök időik óta, hogy Téged keres, Téged érez, Téged ismer! — Az ősember Neked áldozta barmát. Bölcs Konfuczius és Zorvaszter Neked emeltek vallásokat. — Mohamed szelleme ma is Allah szolgálatára hívja a muzulmánt Mekkába; — a Kaffer és a núbiai tűz és tánczok mellett imád. Téged úgy, a hogy fejletlen lelke meg tud vagy gondol közelíteni. Igen, Istent keres, Istent kíván.

A hindu anya a Te magasztos, szent-séges képedet vad, buta bálvány alakjában tiszteli s Neked áldoz, midőn ártatlan gyermeke oldalait tövissel és zsenge tagjait tükkal szurja keresztül azon balga

hitben, hogy közelgő haragodat eltávolítja. —

Vajjon az áldozatok, melyik neme volna legméltóbb hozzánk értelmes emberekhez, kiknek műveltségi foka oly sok módot ad megközelítésedre? — — Lemon-dani kedvencz bűneink, hibáink és szenvedélyeinkről; ez lenne szép áldozat és hozzád méltó, mert ez nekünk kis embereknek igazán nagy és nehéz lenne . . . De vajjon könnyű-e a gyermekét igazán szerető hindu anyának a drága piczi tagokat keresztül szurdosni szörnyű bálványára előtt?

És ha gyarló ember rosznéven veszi, hogy képét torzalakban, vagy csak kissé elhibázva ábrázolják, — mennyivel nagyobb lehet nehezteled, ha szentséges, leirhatlan szépségű, magasztos képedet nyers anyagból gyarló, vagy épen bűnös földi lényhez hasonlítva, vagy pedig szörnyalakjában másolják és meghajolnak botor imádattal az előtt, mit saját kezök alkotott és el is ronthat!

Ezt tiltja igéd az első parancsolatban. Szeretettel figyelmezteted a gyarló embereket arra, hogy ne vétkezzenek Ellened ily otromba módon, ki hatalmas vagy és szép. Szébb mint műveid, az emberi tiszta

Hát azt tudják-e Váczott azok a lilaszin szegélyes ruhával és lilaszin övet viselő aranygyűrűs és ezüst pásztor-botos egyházi főurak, hogy Hegyi Antal nem r. kath. papnak való ember: hanem egy közönséges baka káplárnak termett egyed.

Hát ha Hegyi Antal r. kath. plébános botrányos viselkedéséről Váczott semmit sem tudnak, akkor haladéktalanul szerezzenek róla tudomást és ha a fent elősorolt botrányokat Hegyi valóban elkövette, akkor haladéktalanul huzzák le erről az ördögtől megszállott papról a reverendát, vigyék kolostorba, öltöztessék szőrruhába és vezekeltessék halála napjáig.

Ha azonban tudomással bírnak Hegyinek — ez országserzte ismert népamító, rágalmazó és istentelen, papcsuhába öltözött, emberiességéből kivetkőzött és nyilvánosan legazemberezett egyéniség — viselt dolgairól, akkor csak csodálkoznunk kell a fölött, hogy megtűrük őt a Jézus szent vallását hirdető, békeszerető és hazafias papság kötelékében és csodálkoznunk kell a fölött is, hogy akadnak még megtévesztett emberek, kik kézcsókolással illetik azokat a magasabb állású papokat, kik Hegyit az ő tisztességes gárdájukban megtűrük.

Mert Jézus Krisztus hitének hirdetői nem lehetnek a konkolyhíntés és népbolondítás emberei, hanem a béke és szeretet vallásának fölkezt apostolai.

Felnőttek oktatása.

A helybeli áll. elemi iskola tanítótestülete elhatározta, hogy a tél folyamán minden vasárnap délután népies előadásokat tartanak a központi fiú-iskola helyiségében. Mint az alábbi hirdetményből olvasható, az első előadást a mai napon

Placht Arthur gazdasági szaktanító fogja megkezdeni a gazdaság köréből.

A helybeli áll. elemi iskola igazgatóját és tanítóit karát ezen közhasznú törekvéseikért méltó dicséret illeti, csak hogy a mi népünk 9/10-ed része jobban szeretné Hegyi Antalt hallgatni: mert az a tisztességes embereket, hivatalnokokat és az »urakat« szidja. Az eféle előadásnak van nálunk hálás és lelkes közönsége, még a tisztességes beszédet nem igen szeretik meghallgatni. Aki okosan beszél a néphez, azt azzal szokták jutalmazni, hogy lehurrogják, mint lehurrogták ez előtt két évvel Guttenberg Pál ismert publicistát és nemzetgazdászát a városház tanácstermében.

Mindazonáltal mi örömmel adunk helyet a lelkes tanítói kar ebbeli hirdetményének és kitartást kívánunk a nemes munkához!

Felhívás!

Értesítjük a t. közönséget, hogy az állami elemi iskolák tanítótestülete a tél folyamán a gazdaság köréből a gazda- és munkás közönségre egyaránt hasznos előadásokat és felolvasásokat fog tartani.

Az első előadás f. hó 11-én **vasárnap (ma) d. u. 3 órakor** lesz megtartva a központi iskola IV.a) fiú-osztályában, mely alkalommal *Placht Arthur* gazdasági szaktanító ur tart felolvasást **az okszerű trágyázásról és trágyakezelésről.**

Az előadás teljesen ingyenes.

Felhívjuk azért az érdeklődőket, hogy az előadáson mennél számosabban jelenjenek meg.

Mészáros Mihály
h. titkár.

Blázsik Mihály
igazgató, elnök.

UJDONSÁGOK.

— **Táncvigalom.** A csongrádi izr. jótékony nőegylet f. hó 14-én a Pannonia szálloda összes termeiben jótékonycéli táncvigalmat rendez. A mulatság iránt általános érdeklődés mutatkozik, amiből azt következtetjük, hogy az teljesen sikerülni is fog.

— **Védekezés az árvíz ellen.** A vízáradások idejének közeledésére való tekintettel Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter már most felhívja a hatóságokat a szükséges hatósági intézkedések megtételére. Rendeletében különösen felhívja őket, hogy szigorúan ellenőrizzék a védművek érdekében teendő intézkedéseket és a tapasztalt hiányokkal vagy mulasztásokkal szemben a kellő eréllyel lépjenek föl, hogy erélvesen intézkedjenek a munkaerőnek kellő időben való kiállításáról és hogy az ártéri községek idejekorán jelöljék ki azt az előjárójukat, aki a fenyegető vízállás esetén a rendelkezési hatalmat gyakorolni hivatva van. A miniszter e rendeletében értesíti a hatóságokat, hogy az illetékes minisztereket megkereste már a táviró szolgálat berendezése végett oly czélből, hogy veszély esetén a csendőrség, a közőshadsereg és a honvédség a kellő munkaerővel rendelkezésre álljon.

— **A Csongrádmegyei Ellezék** a XIX század ledtürelmesebb újságolvasóját boldog emlékeztető Deák Ferencz nagy hazánkfiának türelmét és ugyancsak próbára tette volna; Deák Ferencznek ugy is egyetlenegy igénye volt az újság ellenében, hogy igazat mondjon, a csongrádmegyei Ellezék minden egyéb rosz tulajdonai mellett az igazmondás erényét sem gyakorolja. Oly szomszéd türelmével néztük a szentesi választási hadjáratot, kit a jövő méhében rejtő állandó hid még nem köt össze meggyünk szegény székvárossával, de ez nem ovott meg bennünket Csongrádiakat az Elleméktől, s legutóbb avval dicsekszik, hogy a Csongrádiak is segélyezték a Dienes pártot, most se ütődünk meg ezen hazugságon olvastuk mi otrombábat is abban a lapban, mert az Ellenzék által gyakorolt népbuítással szemben valóban nem ártott volna minden becsületes embernek, hanem anyagi, de erkölcsi fegyverekkel harczba állani.

— **Contra elnök.** Mint lapunkban hirtadtunk róla, a helybeli 48-as párt Hegyi Antallal szemben L. Tóth Istvánt választotta meg elnökéül; minek következtében nemcsak Hegyi bukott el: hanem az egész »pöczök«-pártból egyetlenegy sem került be a párt választmányába. Azonban Hegyi, aki ez által tekintélyét látta megcsorbitva, nem nyugodott meg: hanem a m. vasárnap ugyan abba a párhelyiségbe, melyben L. Tóth az elnök, gyűlést hívott össze és magát a párt elnökéül kiáltotta ki, pöczöket pedig egy szálíg visszaplántáltatta. Most arra vagyunk kíváncsiak, hogy a nevezett pártban ki hát tulajdonképpen az elnök; hogy »pöczök«-ék maradnak-e belül és »Zmísek«-ék kívül, vagy megfordítva, »Zmísek«-ék maradnak-e belül és »pöczök«-ék kívül?

— **Szentesi követválasztás.** A szomszéd szentes városban a m. vasárnap ment végbe

lelkek, a virág, a harmat csepp, a zúgó tenger és a földünkkel parancsodra a világtűrben engedelmesen keringő, ragyogó csillagok

*

Egy a nyomor által elrútitott hülye, néma teremést találtam egy város végén, Téged nem ismert: még csak pogány sem volt És megismert Téged és szava megindult és arca megszépült és boldogítására megadtad neki a legszebbet: tisztességes családi életben az anyai örömet Nem cserélne semmi királynővel, midőn fiacskája fejére nyomja az újdónatuj durva kalapot s büszkén megy vele az utcán jótévői látogatására.

*

Egy a középosztályhoz tartozó gyenge asszony az őt elhanyagoló férjjel költözik oly városba, hol egy rokon gúny tárgyává teszi a jövevényt sőt nyilvánosan megszegényíti. A teljes elhagyatottság örvényébe akarja őt taszítani, vélvén, hogy e szegényes ház ez után hulló talmibabérokkaal ékesítendő azokra méltó fejét. A sérelem véletlen megtudódik a magasabb körökben s nagyúri hölgyek tisztelettel keresik fel az elhagyatottat, meleg öleléssel fogadva őt meghitt körökbe Te

fogtad meg — nagy Isten — az üldözött kezét s emeléd őt a gonosz szándéku lökés által magas, meg sem álmódott polczra.

*

Egy beteges övegyet Sátán szolgáló kenyerétől fosztottak meg s neki gyermekeivel a szegény és éhség közti választást kínálták nevetve — midőn a Te eszközeid — a nemeslelkű emberek — dúsjövödelmü keresethez juttatták.

*

Egy hitvesi esküjét felejtett nő haladékló jó férjét hagyta ápolatlan, hogy földi hiúság után járjon. A gyász év letelte előtti újabb esküvője perczében hűdés érte nyelvét, majd tagjait. Te voltál jelen, szigorú Istenem

*

Egy istentagadó egy nap szokása ellenére templomba ment s buzgón imádkozott. Másnap hirtelen halál érte. Megjelentted magad neki s tévelygő lelkét közeledbe hívtad, nagyirgalmu Istenem.

*

Te Mindenüttjelenvaló, minek is kerüljelek, minek is ellenkezzem Veled — ha a Sátán sugalmainak ellent bírok állani? Hiszen az irás szerint: »Hova mennék a Te színed előtt és a Te orczád előtt

hova futnék? Ha a tenger fenekére vetném is ágyamat, ott is jelen vagy, ott is a Te jobbkezed megfogna engemet. S ha olyan szárnyaim volnának is mint a hajnalnak s a világ végére szállnék is, ott s a Te szemed meglátna engemet stb.« Más helyt pedig: »Örvendjete az Urban mindenha, ismét mondom örvendjete stb.« Te légy az én reményem, Te légy az én támaszom, Te légy az én örömem s Te súgd meg — midőn az élet problémái közt vajúdom — hogy mi a helyes, mi a boldogító.

A képzelem elragad s Rafael, Mihály, Gábor, Uriel, Uzziel, Ithuriel, Zephon, Abdiel és Zophiel arkangyalok és szeráfok mennyei jelenéseit látom, szárnyaik lágy uhogása leng körül és mondhatlan szép dalban zengik, hogy *Te vagy, Te létezel!*

Béke lévén pedig azon tér, hol áldásos jelenléted legszebben nyilatkozik körömben és szerettem közt tőlem telhetőleg a békét fogom istápolni, hogy örömmel tapasztalhattuk mindnyájan láthatlan kezed munkája a mi gyarapodásunk által is, hogy *Te vagy.*

Zelenkáné.

az országgyűlési képviselő választás; mely alkalommal Molnár Jenő delegációs 48-as győzött 194 szótöbbséggel Diénes Márton 48-as és függetlenségi párti jelölttel szemben. A választást dr. Szántó Lajos választási elnök vezette, amely rendben folyt le.

— **Ismét Pál fordulás.** Mint halljuk, a Hegyi-párt végrehajtó bizottságába beválasztottak egy olyan egyént is, aki nem tartozott ugyan mindig a 48-as párthoz, csak azóta, mióta Kossuth Ferencz lépett fel nálunk képviselő jelöltül. Később ifj. Faragó Antalék ezen a czímen, hogy 48-as, beválasztották megyei képviselőnek. Most ugy látszik, Hegyiékhez állt, tehát *nagy Pál* fordulást csinált Veronika napján. No de Pál és Veronika egymáshoz nagyon közel fekszenek, amennyiben csak tíz nap választja el őket egymástól. Miért ne csinálhatna tehát *nagy Pál* fordulást az illető már csak azért is: mert Pál és Veronika szinte egy földél alatt laknak. Különben, az eféle *nagy Pál* fordulásokról betűsoros jegyzéket vezetünk és igérjük lapunk olvasóinak, hogy rövid idő alatt nyilvánosságra hozzuk Pál-fordulásának hős lovagjait.

— **Államhivatalnok-e a vasutas?** Különös határozatot hozott a legfelsőbb közigazgatási bíróság akkor, midőn kimondotta, hogy az áll. vasuti tisztviselők nem állami hivatalnokok és így kötelesek községi adót is fizetni. Ezen döntés alapján, sok község már adó alá is vette az ott tartózkodó vasuti tisztviselőket. Természetes, hogy ez a határozat óriási visszatetszést szült nemcsak a vasuti hivatalnokok körében, hanem országsszerte. Mint halljuk, Hegedüs Sándor közlekedésügyi m. kir. minister törvényjavaslatot nyújtott be, mely szerint az államvasuti tisztviselők az országgyűlés által állami tisztviselőkké minősítenek. Ez a törvényjavaslat nagy megnyugvására szolgál az államvasutasoknak, kik egészen elváltak keseredve.

— **Erdősítési jutalomdíjak, vagy nesze semmi fogd meg jól.** A földművelésügyi miniszter Kistélek községnek 42 korona, Dorosma községnek pedig 100 korona jutalomdíjat utalványozott ki azért, mert a nevezett községek önként teljesítettek határjukban erdősítéseket. Az összeget, természetesen szintén erdősítési czélokra fogják a községek fordítani, de ilyen szerény anyagi segéllyel bizony ezen a téren valamelyes eredményt is nehéz lesz felmutatni.

— **Megfagyott ember.** Egy horgosi munkásember halálát jelentik Szabadkáról. Tornai Mátyás horgosi lakos, több társával munkára szegődött el a Dzsida pusztára. Onnan hetenkint beszoktak gyalogolni a közeli Jankovára, élelmet venni. A mult héten is úgy tettek. Tornai val többben bementek a községbe vásárolni s közben bepálinkáltak. Este így indultak útnak. Tornai oly sokat ivott, hogy elmaradt társaitól, az útszélen összeesett s ott elaludt. Elmaradását a társai csak ott-hon vették észre késő este. Hogy reggel sem jött elő, keresésére indultak, de már csak holttestét találták meg. A szerencsétlen az éji hidegben megfagyott.

— **Kegyelmet kért.** Keller István, Rókus nevű fia mint huszár még 1890-dik évben fajtalanlásért 9 és fél évi várfogságra lett elítélve. Atyja az idő alatt tanúsított jó magaviseletére hivatkozva kérte a még hátralevő büntetése elengedését,

amelyet azonban a hadügyminiszterium nem engedélyezett.

— **Tavaszi országos vásárunk** 1900 évi február hó 24-én és 25-én fog megtartatni. És pedig: az állatvásár február 24-én szombaton. A kirakodóvásár február 25-én vasárnap. Minden állat felhajtható.

Forradalom című hirdetésünkre felhívjuk olvasóink b. figyelmét.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomor-baj, étvágyhiány, rosz omésztés, májfájdalmak, kólíka, vérszegénység, igeges fejfájás-ban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vér tisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz á 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekereset 2:30 frtért, 3 tekereset 3:35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerháza, Bécs, I. Singer strasse 15.

Halál. Az életnek és művészetének örök tárgya; örök relytély az emberi ész előtt. Fordult is hozzá gyakran minden művészet. A british múzeum felséges szép korinthusi vázájától kezdve, melyen Akhilles siratását örökiette meg egy ismeretlen művész keze, el a müncheni kiállítás új képéig, melyen a kis fálnsi templomban, fejjel az oltárnak, fekszik a fiatal tiszt; sisakja keblén, köpenye lábain szétterítve, mellette a nyitott ajtó sarkánál egy közt katoná ör; a nyitott ajtón át látszik, e minbevonulnak a faluba a diadalmas csapatok. Ott van a halál eszméje a szobrászatban a görög Kresilas haldokló amazonjától Strobl Deák-ravataláig. A költészetben ujult meg legtöbbször az a bánat, melylyel Achilles állt Patroklos holtteste felett; az a gyász, melyet Ábel tehetlenül fekvő teste lehelt ki a természetbe. Ott van a bibliától Byronig, Goethe úgy fogja fel az életet, hogy az csak »die schöne Gewonheit des Daseins.« A mi Medáchunk is feséges eszmékkel fordult a halál fele, nemcsak kisebb verseiben egy ciklusában hanem nagy művében is. A fejét bárd alá hajtó Miltiades fölött megjelenik a halál fiatal nemtője, s elcsendesíti az élet küzdelmeit kibékíti mindent. És a londoni vásár jelenetében az izgatottan hullámzó élet tere, egyszerre temetővé változik, a vigadókat egyenként sirjaira térnek. A költők költője, Shakespere, Hamlet V felvonásában tette le gondolatait a halálról, ott van az a classikus néhány sor is Julius Caesar haláláról:

Fejedelmi Caesar, ha föld röge lett,
Lyukat tőm, hogy kizárja a szelet,
Ch, hogy ki egy világ télelme volt,
E sár most a repedt falon fölt.

Shakespere különben többször is visszatért e nagy halálhoz, Caesaréhoz, mely megrázta a földet. Egy nagy tragédiát is írt róla. — Enagy halál történetét mondja el a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 54 füzeté, mely Julius Caesar pályájának alkonyát írja, — jobban mondva: festi — le. A könyv Geréb József műve. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 8 frt; füzeteként is kapható 30

krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. R. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Magyar Szó. Ez alatt a czim alatt új napilap indult meg a fővárosban február elsejével. Pártoktól teljesen függetlenül, a legtisztább szabadelvűséget fogja szolgálni, jelszavául az igazság szent elvét írta zászlajára, mely körül a magyar újságírók színe-java csoportosul. Naponként este hat órakor jelenik meg sig a vidéki olyasók az ország legtávolabb eső részén is már korán reggel kezükhöz kapják az ujságot. Az új lap szakítani fog a napilapok megrögzött sablonjával s formában úgy, mint tartalmában új és eredeti lesz. Pontos, megbízható értesülések, aktuális közlemények, az igazságnak pártatlan kimondása bizonyára hamarosan népszerűvé teszik az új lapot, a melynek előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 korona 40 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Sarkantyus-utca 3. sz.

Felolós szerkesztő: **Éder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Nyilttér. *)

A folyó hó 4-dikén a Tiszavidék 5-dik számában megjelent egy cikk »Statárium« cím alatt, amelyre a következőképen válaszolok:

Kijelentem, hogy azon cikk szerzője nem lehet más, mint egy tisztességtől kivetközött névhamisító pimasz, aki a Káta Pál és a Gresso Antal nevét aláírta és olyan semmirevaló egyének közé sorozta, mint akik a cikk aláírójai közt szerepelnek, ugymint Králik István urat nem tartom érdemesnek, hogy foglalkozzék vele; mert részeg volt és ha alá nem írt volna, hát nem kapott volna több italt. Ugyszintén Tandari Mihályt természeténél fogva kétkulacos és csak segéd, tehát ő sem íhatott volna tovább, ha nem kiabált volna. A hóhér, az az egészen sikerült választás volt, mert Réh József tényleg hóhérnak született, nem pedig péknek, azonban arról megfélekedezett az a buta, hogy a pékmesterség annyira ellentétben van a hóhér mesterséggel a tisztaság tekintetében, hogy a süteményét akár milyen tisztán készíti is, mégis benne marad az akasztott egyén szaga, tehát jó étvágyat kívánok a fogyasztó közönségnek ezen kellemes szagú süteményhez. Ami ifj. Ugrai Albert öcsémuramat illeti, arra csak az a megjegyzésem, hogy az olyan kéményepörlőből lett koporsósnak, aki mind a kettőhöz 16 ökör, még hamar van ajándékozni, mert szükséges lehet még hamarosan a koporsó ára kenyérkére, vagy utiköltésére, nekogy a batyucsájával gyalog keljen csám-páskodni.

Most pedig felhívom a t. olvasók figyelmét, hogy a Tiszavidékben közölt cikk az ipartestületi választásokból kifolyólag a nagy tekintélyű és még nagyobb reményű Ugrai Albert ur megválasztásából történt 2 napos mulatsággal felszentelt mármorból eredt.

Ennélfogva lehet konstatálni, hogy mennyire félre van vezetve az iparosok nagyrésze, amikor Réh József ur előjárásági tagnak megválasztatta magát és ugyan az nap hóhérnak ajánkozik és ilyesmit az elnök ur megengedett közölni. Meglátszik, hogy az ipartestület tekintélyét és érdekét olyan egyének képviselik, mint az elnök ur és Réh ur ez már mégis abszurdum és kijelentem, hogy a további firkálásra nem tartom érdemesnek a választ.

Csongrád, 1900. február hó 9-én.

Mihálovics Rókus.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a kiadóhivatal sem a Szerk.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatam, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerházakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben.

Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **Góth Gyula**, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedül készítő és szíjjelküldési raktára.

DOBÉ NÁNDOR

uri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefeletts-utca 27.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon diszoklevéllel s arany érmmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatása a test bármínemű csózos bántalmait, u. m. köszvény, csúz, reuma, ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültebb esetknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszer-tárában, Király utca 12. és dr. Egger A. ur gyógyszer-tárában, Váci-körut 17. szám. — Ugyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszer-tárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A. Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

Ugyszintén: Csongrádon kapható! Ungváry József gyógyszer. urnál. Szentesen: Gömbös László, ifj. Várady Lajos, Várady Lajos, Stamner László gyógyszer. uraknál.

10-9

759.
1900.

A csongrádi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetés.

Csongrád községben ujonnan rendszeresített 3-ik és 4-ik jegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom azokat, akik ezen állás valamelyikét elnyerni ohajtnák, hogy országos érvényűre emelt, vagy Csongrádvármegyében kiállított jegyzői oklevéllel, eddigi működést igazoló és erkölcsi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket hozzám ez évi febr. hó 20-ig nyújtsák be. Az állások javadalmá egyenként 1400 korona s a szabályrendeletileg megállapított mellékjövedelem.

Csongrád, 1900, február 2.

Mátéfy
főszolgabíró.



Hirdetések

FELVÉTEKNEK

lapunk kiadóhivatalában.

Gyors és biztos segély gyomorbetegségek és azok utóbajaiban!

Legjobbnek bizonyult HAZISZER, mely az emésztést szabályozza, rendes vérkeringést eredményezi, a megromlott és hibás veralkatrészt eltávolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyors és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágytalanságot, savanyu felbőgést, hányási ingert, gyomor és hasbántalmat, gyomorgöröcsöt, vértolulást, hámorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Kiváló fájdalomcsillapító, antiseptikus, gyógyító és a hegedést elősegítő szer.

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyuladásnál, tejrekedés és keményedésnél, a gyermek elválasztásánál, tályogok, vérkelek, pokolvar és genyedéséknél, továbbá körömgnyedés és ugynevezett körömméregnél a kézen és lábujjakon, keményedéséknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt-tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Prágai házikenőcs

FRAGNER B. gyógyszerész-től PRÁGÁBAN 203—III.

Az emésztés minden munkáját új életre serkenti és egészséges és tiszta vért szerez, különben is biztos és messze földön híres bevált háziszser. I üveg 50 kr., kettős üveg 1 frt. Postán 20 krral drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs hűsítő hatása alatt. Dobozban 35 kr-ával. Postán 6 krral drágább.



Figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt kéri a prágai Fragner B. gyógyszer-tárából és figyeljen arra hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt látható kerek védjegy legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a jobbról látható három szögletű védjegy

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap!

Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak.

RAKTÁRAK CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszer-tárában
BUDAPESTEN: Török József gyógyszer-tárában, Egger A. gyógyszer-tárában.

Főraktár **B FRAGNER** császári és kir. szállító Apotheke „Zum schwarzen Adler“ in Prag, Ecke der Spornergasse Nr. 203. 30—11

Forradalom

a kosmetika terén

UJ!

UJ!

UJ!

ártalmatlan

ártalmatlan

CRÉME ARISTOKRAT.

Bámulatos és meglepő hatású arc- és kéz-crème: — teljesen ártalmatlan és zsirmentes készítmény: — a legrövidebb idő alatt eltünteti az arc- és kéz mindenféle tisztatlanságot u. m. szeplőt- májfoltot-, bőrtátkát (mitessert) sőt hosszabb használat után az arcnak ránczeit is elsimítja, eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára 1 frt 50 kr.

Egy nagy tégely ára 3 frt — kr.

Poudre Aristokrat a legújabb és legjobb arc- Poudre teljesen ártalmatlan anyagokból készítve, nappal vagy este használva rendkívül szép és elegans arczsint ad. Kapható fehér, rózsá és krém színben.

Egy doboz ára 1 frt 50 kr.

Megrendelések vagy utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett eszközölhetők

Léontine Clément

urhölgnél

Budapest, VII. Csengery-u. 8.

15-7